

来稿请寄: lywbpl@163.com 一经采用,即奉薄酬

□本报新闻观察员 洛谭



还有多少人在“战高温”

洛阳接连两天发布高温橙色预警。“出门就差带一撮孜然了”“天气从‘烧烤模式’转到‘微波模式’了”……网友们语带戏谑,却道出了大家的痛苦——热啊!

昨天,《洛阳晚报》关注了穿着厚实绝缘服的电力工人:干完活,厚厚的工作服能拧出汗水。确实辛苦!翻开今天的报纸,各种“热新闻”更是扑面而来。

长期在高温下或遭受过度的热辐射,就会引起人体高温损害,如热衰竭、中暑和热痉挛等,严重的还可能致命——这些常识我们是知道的。热浪,实在是一种灾害,而且是一种特别的灾害,因为它主要“针对”的是社会最底层的劳动者。

关系供电、供水、供气等的劳动者不得不“战高温”,那其他岗位呢?还有多少普通劳动者在无奈地“战高温”?我们经常看到的情况是,在工作现场气温已经超过38℃甚至40℃时,建筑工人、环卫工人等户外劳动者仍在咬着牙干活。

20世纪60年代出台的《防暑降温措施暂行办法》,“暂行”了几十年,终于在去年变成了《防暑降温措施管理办法》。可是,那些看起来不错的规定,有没有为普通劳动者带来实实在在的利好?最简

单的,气温高到一定程度时,有多少人真的可以停止室外露天作业?

退一步说,劳动者为了挣钱,心甘情愿在高温下工作,纸面上有的防暑降温措施落实了没有?降温费发了没有?要是没有,那么,有没有人、有没有部门去追问出个一二三?

我们盼着,对在高温天气工作能有细致的规定、量化的标准,且这些规定和标准可操作、可执行,执行效果可检查、可监督。但这不是在室外流汗的劳动者可以做的——该做、能做这些的,恰恰是坐在凉爽的办公室里的人。

还想说一点题外话。最近南方酷热,全国都在关注,在电视上能看到南方各地防暑降温的措施,其中包括开放防空洞让群众纳凉。

洛阳有不少防空洞,多年前,一些防空洞也曾是避暑的好地方,这些年似乎少了——各处的防空洞都锁得严严实实。

不知道这是为啥?也许有安全等方面的考虑?但无论如何,在酷热夏日,稍加改造的防空洞就能成为“神仙洞”。当然,这么做到底行不行,可能需要研究,但前提是走到高温酷暑里、普通市民身边研究。

@洛阳晚报

新浪微博、腾讯微博@洛阳晚报#龙门e站# 洛阳晚报官方微博,最爱洛阳最懂你

龙门e站

放开束缚,我的驾考我做主



绘图 雅琦

好驾校,莫要贪图一时便宜!@房奴俗人表示反对:我媳妇在邙山一驾校整整考了一年,正规的!@空谷幽兰721:等了仨月多还没约上科二,学的都快忘完了。

也有人认为,考驾照这么严肃的事快不得。@登封事儿:“人命关天”,急不得,还得慢慢来!@坐在荷叶上的跳跳蛙:只要严格依法依规进行,总比办成“速成班”、培养一帮马路杀手好得多。

这么慢,到底为啥?@xxxxxxx阿:驾校都这样,能拖就拖。@李钊:说实话,给教练送礼的大有人在。@洛阳伟君:洞西一考点,允许非考试时间进入考场练习科二,两圈收费140元起。驾校和考点啥关系?

学费越收越高,弊端未见减少,问题出在哪儿?@清雅清心:学员“超载”!@陕西冯燮:表面看是约考慢,实际在于驾校之间的恶性竞争,驾校不顾自身实力,一味地吸纳和储存学员。@杨咩-咩-:没有利益,就没有这么多事。@松雪-道人:根源还在车管所。

一些地方已研究开放个人申请驾照,可谓顺应民意。支持自考驾照,并非支持降低考试要求,而是支持公民应有选择学车途径的权利。@文字下面一把刀呼吁:对于个人约考,审批部门不妨放开一些权利,适当开设绿色通道!@函关古道:可以学学成都,进行个人网络预约!(魏春兴)

感谢河南德丰集团对本栏目的大力支持。新浪微博、腾讯微博今日出场网友,均获赠10元手机话费,请将手机号私信@洛阳晚报。

为拿驾照,近一年没敢出远门;一场科二考试,等了俩月没约上……这年头,甭说“黑驾校”,就连一些“正规军”也存在收费高、建档慢、约考慢等问题。《洛阳晚报》的报道让驾考再成网友吐槽的焦点。

约考慢如蜗牛,不少人对此深有体会。@丹阳韶合:我去年报名,建档建了5个月,黄花菜都等凉了!@飞比寻常同学:最近去练车,近20个学员,1个教练、1辆车,就这样,大伙儿在炙烤中等着——上午“摸”一把的机会,这咋让人顺利拿照?@艳丽的5A嵩县:一点儿没错,一个教练带80个学员,20个学员一辆车的驾校多得是。

正规驾校就“又好又快”吗?@洛神文学社建议:考驾照,应选

洛谭有话

倡导阅读,应该有更好的办法

全民阅读,国家要立法保障了!古有“梅花香自苦寒来”,今有“知识改变命运”,读书的好处不用多说。问题是,立法促进阅读,透出些许善意,但未必能“立”出善果。在人心浮躁、“拼爹”盛行的当下,让读书人看到光明、找到出路,对倡导阅读也许更具推动力。

微论摘英

宪政只属于资本主义,和社会主义无法兼容。

——《人民日报》(海外版)刊文称,宪政是舆论战的武器,目的是和平演变,颠覆社会主义制度,让人不能不警醒

再不疯狂我们就老了!

——“大专及以上学历,专业不限,工资1600元……”广西柳州城管招聘,25岁的小韦持清华大学文凭报名,他还在一个月内先后参加了不同城区的两次城管部门招考。面

对质疑,他拿着录用通知淡然一笑。有这个时间和精力,还不如去打工挣学费,明年不会再贫了。

——湖北一大学生申请助学贷款,要准备十几张材料,跑遍学校、村委会、民政局等单位,盖了26个章

★ 喜报 ★

洛阳建中实验学校

2013中考再创佳绩!

我校今年初中应届毕业生43人,在中招考试中取得优异成绩:

- 一、过市级、省级示范性高中录取分数线42人,占总人数的97%;
- 二、过洛一高、理工附中(轴一高)、东方高中(拖一高)录取分数线22人(其中过洛一高录取分数线11人),超过总人数百分之五十;
- 三、我校学生吴康妮同学以637分的优异成绩通过河南省实验中学的复试,在全省参加复试的700余名考生中脱颖而出,被该校高中实验班录取。

招生热线: 63630099 63313669
校址: 洛阳市西工区光华路18号

工行金融@家

用手机银行、网银转账汇款、投资理财等,即有机会赢取数码产品、环保家居及环保轿车等奖品

☎ 详询95588或工行各营业网点